Luyén tap VECTO

Caul.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau?’.

Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

BAI TAP TRAC NGHIEM:
VECTO TRONG MAT PHANG TOA DO
NOI DUNG PE BAI
Trong heé truc (O,T,]), toa do cuia T—] la
A. (0;1). B. (11). C. (L-1). D. (-11).

Trong mat phéng vdi hé toa do (O;T; ]) cho diém M théa man MO =-2i + 3]. Toa d6 cua
M la

A. (2;-3). B. (-3;2). C. (-2;3). D. (3-2).
Trong méat phang toa dd Oxy, cho OA=3i- 2], OB = 2i + 5]. Khi d6 toa d6 vecto AB la:
A. AB=(1;-7). B. AB=(-1,7). C AB=(5;3).  D. AB=(6;-10).

Trong mat phang toa dd Oxy, cho diém A(3;5). Toa d6 hinh chiéu vudng goc ctua diém A
trén truc Ox la

A. (3,0). B. (0;5). C. (-3,-5). D. (-3,0).

Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho diém A(3;5). Toa do hinh chiéu vudng goc ctua diém A

trén truc Oy la

A. (3,0). B. (0;5). C. (-3,-5). D. (0;-5).
Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho diém A(3;5). Toa do diém ddi xing ctia diém A qua O la
A. (3,0). B. (0;5). C. (-3;-5). D. (3;-5).

Trong mit phang toa d6 Oxy, cho diém A(2;—3). Hinh chiéu vudéng goc ctia A trén truc
tung, truc hoanh lan luot 1a A (a; b), A, (C; d ) .Giatrictia T =a+b+c+d bang

A. -3, B. 2. C. -1. D. 0.

Trong mat phéng toa do Oxy, cho a= 27—3] vab=—i+ 2] . Tim toa d0 cua c=a-b.
A.c=(1;-1). B. c=(3;-5). C.c=(-3;5). D.c=(2;7).
Trong mat phéng toa do Oxy, cho @= (—1; 3) b= (5; —7) . Toa d6 vecto 3a-2b 1a

A. (6;-19). B. (13,-29). C. (-6;10). D. (-13;23).
Trong mat phéng toa d0 Oxy, tim toa d0 vecto U biét U+b= 6, b= (2; —3) .
A.(2;-3). B.(-2;-3). C.(-2:3) . D. (2;3).

Trong mat phang toa do Oxy, cho d=(1; 5), b= (-2;1). Tinh ¢ =3a+ 2b .

A. c=(7;13). B. ¢ =(117). C.c=(-117). D. ¢ =(116).

Trong mit phang toa d6 Oxy, cho 5=(1; -3), 5=(4;O), E:(Z;l). Tim toa dd ctia vecto
u=2a+3b-c.

A.u=(136). B. u=(2-2). C. u=(386). D. u=(12-7).

Trong mat phang toa do Oxy, hai vecto nao cé toa d6 sau day cting phuong?

A. (L 0)va(0;1).  B.(21) va(2-1). C (-10)va(0). D.(3-2) va(6; 4).
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Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

Trong mat phang toa d6 Oxy, cho vecto a= (1,-2), vecto cing phuong véi vecto a la
A.b=(-1-2). B. c=(2-1). C. u=(24). D. v=(2-4).
Trong mat phang toa do Oxy, hai vecto ¢ toa dd nao sau day khéng ciing phuwong?
A. (2:3) va (46). B. (2 1) va (-2-1).
C. (-1;0)va (3,0). D. (3;-2) va (6; 4).
Trong mit phéng toa dd Oxy, cho u=(3;-2), v=(16). Khing dinh nao sau day dting?
A U+V vaa =(—4;4) nguoc huéng. B. U,V cung phuong.
C. U-V va b=(6;-24) cung hudng, D. 2U+V, V cling phuong.
Trong mit phing toa dd Oxy, cho a=2i—3j, b=m j+i.Néu a, b cting phwong khi chi khi
A.m=-6. B. m=6. C.m=—g. D.m=—§.
3 2
Trong méat phang toa dd Oxy, cho hai vecto a(4;10) , b(2,x) . Hai vecto a, b cung phuong khi
chi khi
A. x=4. B. x=5. C. x=6 D. x=7.
Trong mat ph:fmg toa dd Oxy, cho bdn diém AL -1), B(2;4), Q 2; ), @33) . Ba diém nao
dudi day trong bon diém da cho thang hang?
A. AB,C. B. AB,D. C.B,C,D. D. AC,D.
Trong mit phang toa dd Oxy, cho tam gidc ABC c6 A(L1), B(-2-2), C(-7;-7). Khang
dinh nao sau day dang?
A. G(2; 2) latrong tam tam gidc ABC. B. B ¢ gitra hai diém A va C.
C. A o gitta hai diém B va C. D. AB,AC ciing huéng.
Trong mit phing toa do Oxy, cho u=(2x-1;3), v=(1; x+2). Biét c6 hai gid tri X, X, cla
X d€ U cling phuong véi V. Tinh XX, .
A2, B. -2, c-2. D. -2,
3 3 2 3

Trong mit phing toa & Oxy, cho hai vecto d=(x+1; y+2) va b=(1;3).Khi d6 d=b khi
va chi khi

x=0 x=0 x=1 x=-1
A. . B. . C. . D. .

y=-1 y=1 y=1 y=1
Trong mat phing toa d6 Oxy, cho a=(x;2), b=(-51), c=(x;7). Tim x biét c=2a+3b.
A. x=-15. B. x=3. C. x=15. D. x=5.
Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho ba vecto d = (2;1), 6(3;4), C= (7; 2). Gid tri caa k, h dé&
c=ka+hb 1a
A. k=25 h=-13. B. k=4,6; h=-51.

C. k=4,4, h=-0,6. D. k=34, h=-0,2.
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Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

Cau 34.

Cau 35.

Cau 36.

Trong mat phang toa d6 Oxy, cho E:(x;z),E:(—S;l),Ez(x;y) thoa man c=2a+3b. Gia tri
cua biéu thtic S=x+y la

A.S5=12. B. §=22. C. §=31. D. §=-8.

Trong mat phéng toa do Oxy, cho 3 vecto a= (5; 3); b= (4; 2);6 = (2;0) . Phan tich vecto ¢
theo 2 vecto a va b ta duoc

A.c=2a-3b. B.c=-2a+3b. C.c=a
Trong mit phang toa dd Oxy, cho hai diém M (-2;2
sao cho 3 diém M, N, P thang hang.

A.P(0;4). B.P(0;,—4). C.P(-4;0). D. P(4;0).

Trong mat phéng toa 30 Oxy, cho ba diém A(2;—4), B(6;O),C(m;4). Tim m dé A B,C
thang hang.

~b. D.c=a-2b.
), N (1;1). Tim toa d6 diém P trén OXx

A. m=10. B. m=-6. C.m=2. D. m=-10.

Trong mat phéng toa do Oxy, cho A(O ;—2) , B(—3 ; 1) . Tim toa d¢ giao diéfm M ctia AB vdi
truc X'Ox.

A M(=2;0). B. M(2;0). C.M(—%;oj. D.M(0;-2).

Trong mat phéng toa d6 Oxy cho A(5; 3), B (7; 8) . Tim toa d0 ctia vécto AB.

A. (15;10). B. (2;5). C. (2;6). D. (—2;—5).

Trong mat ph:fmg toa d0 Oxy, cho ba diém A(1;3) , B (—1; 2), C (—2;1). Tim toa d6 cta vecto
AB-AC.

A. (-5 -3). B. (L 1). C. (-1 2). D. (4; 0).

Trong mat phéng toa do Oxy, cho A(3; 5), B (1; 2). Tim toa d6 trung diém | cta doan théng
AB.

A L(47). B. 1(-2;3). C. |(2;%). D. |(—2;9.

Trong mat phéng toa d0 Oxy, cho hai diém A(2; 2), B(—l; 6). Tim toa d0 diém | sao cho B

la trung diém ctia doan thang Al .

A '(‘%2) B. 1(0;14). C. 1(-4,10). D. |(%;4j.

Trong mat phang toa do Oxy, cho A(1;3),B(4;9). Tim diém C ddi xtmg ctia A qua B.

A. C(7;15). B. C(6;14). C. C(512). D. C(15,7).

Trong mat phang toa d6 Oxy, cho diém M (1;2). Toa dd diém M, d3i xting véi diém M qua
truc Oy.

A. M, (-1;2). B. M,(-1;-2). C. M;(2;1). D. M,(1;,-2).

Trong mat phang toa d6 Oxy, cho diém M (1;2). Toa dd diém M, d3i xting véi diém M qua
truc OX.




Luyén tap VECTO

Cau 37.

Cau 38.

Cau 39.

Cau 40.

Cau 41.

Cau 42.

Cau 43.

Cau 44.

Cau 45.

Cau 46.

A. M, (-1;2). B. M,(-1;-2). C. M,(2;1). D. M,(1;-2).

Trong mit phing toa dd Oxy, cho hinh binh hanh ABCD biét A(2;1), B(2-1), C(-2;-3).
Toa d6 giao diém hai duwong chéo ctia hinh binh hanh ABCD la

A. (2;0). B. (2;2). C. (0;-2). D. (0;-1).

Trong mat phéng toa d0 Oxy, cho tam gidac ABC cd B(9; 7), C(ll; —1). Goi M, N Ian lwot 1a
trung diém caa AB, AC. Tim toa dd vecto MN.

A. MN =(2;-8). B. MN =(L-4). C. MN =(10;6). D. MN =(5;3).

Trong mit phang toa dd Oxy, cac diém M (2;3), N(0;-4), P(-16) Ian luot la trung diém
cac canh BC, CA, AB cua tam giac ABC . Toa d¢ dinh A cta tam giac la

A. (1-10). B. (15). C. (-3-1). D. (-2,-7).

Trong mat phéng toa d0 Oxy, cho hinh binh hanh ABCD c¢¢6 tam | (—2;0) va A(l; 3), D(l; 1),
M la trung diém BC . Tim toa d¢ diém M.

A. (-3;-1). B. (-1-2). C. (32). D. (-5;-2).
Trong mat phang toa do Oxy, cho A(4;2),B(L-5). Tim trong tdm G ctia tam gidc OAB .
A.G(§;—1j. B.G(g;zj. C. G(33). D.GF;EJ.

3 3 33

Trong mit phing toa do Oxy, cho tam gidc ABC trong tam G biét A(L2), B(L-2),
G (4;3). Toa d6 diém C la

A. (21). B. (2,9). C. (10;2). D. (10;9).

Trong mit phéng toa dd Oxy, cho tam gidc ABC c6 C(-2;—4), trong tim G(0;4) va trung
diém canh BC 1a M (2;0). Tong hoanh d6 ctia diém A va B 1a

A. 2. B. 2. C. 4. D. 8.

Trong mit phang toa d6 Oxy, cho cac diém M (2;3), N(0; —4), P(-L 6) lan luot 1a trung

diém ctia cac canh BC, CA, AB cua tam giac ABC . Toa d0 trong tdm G cua tam giac ABC
la

A (%gj B. (L2). C. (0:). D. (;?j

Trong mat phzfmg toa d0 Oxy, cho hinh ch* nhat ABCD ¢6 A(O;S), D(2;1) va I(—l;O) la
tam cta hinh chit nhat. Tim toa d6 tung diém ctia canh BC.
A. (32). B. (-2;-3). C. (-3;-2). D. (-4;-1).
Trong mit phang toa dd Oxy, cho tam giac ABC biét A(-11),B(5;-3) va dinh C thudc truc
Oy, trong tam G cua tam giac ABC thudc truc OX . Tim toa d¢ diém G,C.

4

A.G(%;OJ,C(O;Z). B. G(g;OJ,C(Z;O).
C.G(O;—%],C(—mo). D. G(%;oj,cﬂo;gj.
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Caul.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

BAI TAP TRAC NGH,I]:ZM:
VECTO TRONG MAT PHANG TOA PO

NOI DUNG DE BAI
Trong heé truc (O,T,]), toa do cuia T—] la
A. (0;1). B. (11). C. (L-1). D. (-11).
Loi gidi
i=(L0) . .
Taco: <., :>|—J=(1,—l)
i=(0;1)

Trong mat phéng vdi hé toa do (O;T; ]), cho diém M théa man MO =—2i + 3]. Toa d6 cua
M la

A. (2-3). B. (-3;2). C. (-2:3). D. (3-2).

Loi giai:

Ta c6: MO =-2i+3] <> OM =2i-3j——>M (2;-3).

Trong mat phang toa do Oxy, cho OA=3i— 2] , OB =2i + 5] . Khi d6 toa d6 vecto AB la:

A. AB=(1;-7). B. AB=(-1,7). C. AB=(5;3).  D. AB=(6;-10).
Loi giai:

OA=3i-2] [A(3-2) .
Taco: < . L {:> ( ):>AB:(—1;7).

OB=2i+5] |B(2;5)

Trong mat phang toa dd Oxy, cho diém A(3;5). Toa d6 hinh chiéu vudng goc cua diém A
trén truc Ox la

A. (3,0). B. (0;5). C. (-3,-5). D. (-3,0).

Trong mit phang toa d Oxy, cho diém A(3;5). Toa do hinh chiéu vudng géc cta diém A

trén truc Oy la

A. (3,0). B. (0;5). C. (-3;,-5). D. (0;-5).
Trong mit phing toa dd Oxy, cho diém A(3;5). Toa do diém ddi xtmg ctia diém A qua O la
A. (3,0). B. (0;5). C. (-3;-5). D. (3;-5).

Trong méat phang toa do Oxy, cho diém A(Z;—3). Hinh chiéu vudng goc ctia A trén truc
tung, truc hoanh lan luot1a A (a;b), A,(c;d).Gidtricaa T =a+b+c+d bang

A. 3. B. 2. C -1 D. 0.

Loi giai:

Hinh chiéu vudng goc ctia A trén truc tung la A (O; —3) , trén truc hoanh la A, (2; O) )
Suyraa=0b=-3,c=2,d=0.vay T =a+b+c+d =-1.

Trong mit phing toa dd Oxy, cho a=2i—3j va b=—i+2]. Tim toa do cua c=a-b.
A.c=(1;-1). B.c=(3;-5). C.c=(-3;5). D.c=(2;7).

Loi giai:
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E=5—6=(2T—3])—(—T+2])=3T—5] =c=(3;-5).

Cau9. Trong mat phang toa dd Oxy, cho d= (—1; 3) b= (5; —7) . Toa @0 vecto 3a-2b Ia
A. (6;-19). B. (13;-29). C. (-6;10). D. (-13;23).
Loi giai
{f (13 {3‘31 (39) s pp- (-13;23).

b=(5-7) |2b=(10;-14)

Cau 10. Trong mat phéng toa do Oxy, tim toa d0 vecto U biet U+b= 6, b= (2; —3) .
A.(2;-3). B.(-2;-3). C.(-2:3) . D. (2;3).
Loi giai

Ta cod G+B:6@G:—B:(—2;3).
Cau11. Trong mat phang toa dd Oxy, cho &= (1 5), b = (-2;1). Tinh ¢ =3d+ 2b .

A. ¢ =(7;13). B. ¢ =(1;17). C. c=(-117). D. ¢ =(116).
Loi giai

da=(15) 3a =(3;15) .
Tacé < . =< . = C=3a+2b=(-117).

b=(-2,1) |2b=(-4;2)

Cau12. Trong mit phing toa d6 Oxy, cho 5:(1; -3), 62(4;0), 6:(2;1). Tim toa d0 cua vecto

u=2a+3b—c.

A. u=(136). B. u=(2-2). C. u=(36). D. u=(12-7).
Loi giai

2a=(2;-6)
Tacé | 3b=(12,0) = u=2a+3b-c=(12-7).

—<=(-2-1)

Cau 13. Trong mat phang toa dd Oxy, hai vecto nao cé toa d6 sau day cing phuong?
A (L 0)va(0;1).  B.(2 1) va(2-1). C (-L0)va(L0). D.(3-2) va(6; 4).
Taco: i = (L0) va -i= (-10) cung phuong.

Cau 14. Trong mat phang toa dd Oxy, cho vecto a= (1,-2), vecto cing phuong vdi vecto a la
A.b=(-1-2). B. c=(2-1). C. u=(24). D. v=(2,-4).
Vi V=22 nén vecto V cung phuong véi vecto a.

Cau15. Trong mat phang toa dd Oxy, hai vecto cé toa d6 nao sau day khong ciing phuong?
A. (2:3) va (4:6). B. (2 1) va (-2-1).
C. (-1;0) va (3,0). D. (3;-2) va (6; 4).

.....
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Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Ta c6 g;t _72 nén (3;-2) va (6; 4) khong cling phuong.

Trong mit phing toa &6 Oxy, cho U =(3;-2), v=(16). Khing dinh nao sau day dtng?

A. U+V va a=(-4;4) nguoc hudng. B. U,V cling phuong.
C. U-V va b=(6;-24) ciing huéng. D. 2U+V, V ciing phuong.
Loi giai:

Tacé U+V=(44) vau-v=(2,-8), 2u+v=(7;2).
4 4 -
Xét ti s6 —pEg T Y va a=(—4;4) khong cuing phuong. Loai A
xS 2 S A .
Xét ti sO 1 # €—> U, vV khong cung phuong. Loai B

- - -

T2
Xét ti sO 1 * €—> 2u+V, v khong cung phuwong. Loai D

2 -8 1 - -
Xéttis6—=—8:—>0—>u—v va b=(6;-24) cuing hudng,

6 -24 3
Trong mét phang toa dd Oxy, cho a=2i-3j,b=mj+i.Néua,b cung phuong khi chi khi
A.m=-6. B. m=6. C.m:—%. D.m:—g.

Loi giai:

52(2 ;—3) va 6:(1; m) Cl‘mgphu’ong@%:%@ mz—g.
Trong mat phang toa &6 Oxy, cho hai vecto 1;(4;10), 13(2,x). Hai vecto a, b cung phuong khi
chi khi
A. x=4. B. x=5. C. x=6 D. x=17.
Loi gidi:

L 2
Dé hai vecto a, b cfmgphu)ong:Z:%@ X=5.

Trong mat phéng toa d0 Oxy, cho bon diém AL -1), B(2;4), A 2; ¥), [3;3) . Ba diém nao
dudi day trong bon diém da cho thang hang?

A. A B,C. B. AB,D. C. B,C,D. D. AC,D.

Loi gidi:

AB = (1;5), AC = (-3;-6), AD = (2;4) = AC :-%E)’ — A,C,D thing hang.

Trong mit phang toa d6 Oxy, cho tam giac ABC c6 A(L1), B(-2;-2), C(-7;-7). Khang

dinh nao sau day dang?

A. G(2; 2) latrong tam tam gidc ABC. B. B ¢ gitra hai diéem A va C.
C. A ¢ gitta hai difm B va C. D. AB,AC ciing huéng.
Loi gidi:

Tacé AB=(-3; -3), AC=(6; 6) va AC =—2AB
Vay A o gitta hai diémB va C.
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Cau 21. Trong mit phing toa do Oxy, cho u=(2x-1;3), v=(1; x+2). Biét c hai gi4 tri X, X, cua

X d€ u cung phuong véi V. Tinh X.X,.

A2 B. 2. c -2 D. -2,
3 3 2 3
Loi giai:
- - 2x-1 3
u, v cung phuong< ——=—— (vdi X# -2
gp g 2 ( )

cz(b«iﬂx+2)=3¢>2ﬁ+3x—5=0.V@7gx2=—g.

Cau 22. Trong mat phéng toa d0 Oxy, cho hai vecto d = (X +1;y+ 2) vab= (1 : 3) .Khi d6 d=Db khi

va chi khi

x=0 x=0 x=1 x=-1
A. . B. . C. . D. .

y=-1 y=1 y=1 y=1
Loi giai

L o Xx+1=1 x=0
Tacod: d=b < = .

y+2=3 y=1
Cau 23. Trong mat phang toa dd Oxy, cho §=(X;2), b= -5,1), E=(X;7) .Tim X biét c=2a+3b.
A. x=-15. B. x=3. C. x=15. D. x=5.
Loi giai:
Xx=2x-15
Taco (X; 7)=2(x 2)+3(-5 1) < < x=15
7=22+31
Cau 24. Trong mat phéng toa do Oxy, cho ba vecto 52(2;1), 6(3;4), 6:(7;2). Gid tri ctia k, h dé

c=ka+hb la
A. k=25 h=-13. B. k=4,6; h=-5,1.
C. k=4,4;, h=-0,6. D. k=3,4, h=-0,2.
Loi giai:

, k.é:(Zk; k)

R R ~ 7=2k+3h k=44
=C=kd+hb <o

aco . & .
hb =(3h; 4h) 2=k +4h h=-0,6
Cau 25. Trong mat phéng toa do Oxy, cho ﬁz(x;Z),Ez(—S;l),Ez(x;y) thoa man c¢=2a+3b. Gia tri
cua biéu thtec S=x+y la
A.S5=12. B. §=22. C. §=31. D. §=-8.
Loi giai:
Ta cé: 2d =(2x;4),3b =(-15;3) = 2d +3b = (2x - 15;7).
Khidé:E:2&+3E¢>{x:2x_15¢3{x:15.
y=7 y=7
Vay S=x+y=22.
Cau 26. Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho 3 vecto a= (5; 3); b= (4; 2);6 = (2;0) . Phan tich vecto ¢

theo 2 vecto a va b ta duwoc
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—

A.Cc=2a-3b. B.C=-2a+3D. C.c=a-b. D.c=a-2b.
Loi giai:

=
3m+2n=0 n=3
Cau 27. Trong mat phang toa d6 Oxy, cho hai diém M (—2;2), N (1;1). Tim toa d6 diém P trén OX
sao cho 3 diém M, N, P thang hang.

= -~ o |5m+4n=2 m=-2
Giastt c=ma+nb, ta co: .

A.P(0;4). B.P(0;,—4). C.P(-4;0). D. P(4;0).
Loi giai:
Do P €Ox nén P(x;0), ma MP =(x+2;-2); MN =(3;-1)
Do M, N, P thang hang nén XT-FZ:_—:ZL@X:A
Cau28. Trong mit phang toa dd Oxy, cho ba diém A(2;-4),B(6;0),C(m;4). Tim m d& A B,C
thang hang.
A. m=10. B. m=-6. C.m=2. D. m=-10.
Loi giai:

ﬁ:(4;4) : TC:(m—Z;S).
A, B, C thing hang < AB, AC ciing phu’o'ng<:>mT_2:2<:>m:lO.

Cau 29. Trong mat ph:fmg toa d6 Oxy, cho A(O ;—2) , B(—3 ; 1) . Tim toa d¢ giao diéfm M ctia AB voi

truc x'OX.

A. M (-2;0). B.M(2;0). C.M(—%;Oj. D. M(0; -2).
Loi giai:

M(x;O)ex'Ox:m=(x;2);ﬁ=(—3;3).

A, B, M thing hang < AB, AM cling phueong@%=§c>X=—2.

Vay, M (-2 0).
Cau 30. Trong mat phéng toa d6 Oxy cho A(5; 3), B (7; 8) . Tim toa dJ ctia vécto AB.
A. (1510). B. (2;5). C. (26). D. (-2;-5).
Loi gidi:
Taco: AB =(2;5).
Cau 31. Trong mat phrfmg toa d0 Oxy, cho ba diém A(1;3) , B (—1; 2), C (—2;1). Tim toa d0 ctuia vecto
AB- AC.
A. (-5 -3). B. (1 1). C. (-1 2). D. (4; 0).
Loi giai:
Ta c6 AB—AC :CB:(l; 1).
Cau 32. Trong mit phang toa do Oxy, choA(3;5), B(L2). Tim toa d6 trung diém | ctia doan thang
AB.
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A L(47). B. 1(-2;3). C. '(2;9' D. |(—2;Zj.

2
Loi giai:
x < XatXs
Taco: 2 o |(2;Zj.
y, = YatVYe 2
2

Cau 33. Trong mit phang toa dd Oxy, cho hai diém A(Z; 2), B(—l; 6). Tim toa d0 diém | sao cho B

la trung diém ctia doan théng Al .

A. |(-%;2). B. 1(0;14). C. 1(—4;10). D. |(%;4j.
Loi giai:

2+X, _ 1
B 1a trung diém ctia doan thang Al nén ta c6 2 = {X' - _4.

Y _g y, =10

2
Vay 1(-4;10).
Cau 34. Trong mit phang toa dd Oxy, cho A(1;3),B(4;9). Tim diém C d8i xtmg ctia A qua B.

A. C(7;15). B. C(6;14). C. C(512). D. C(15;7).
Loi giai:

C d6ixung ciavéi A qua B = B la trung diém ctia AC .
2Xg = X, + Xo {xc =2Xg — X, {xc =2.4-1=7
= =

2yB=yA+yc yczzys_yA yc=2.9—3=15
Cau 35. Trong mit phing toa dd Oxy, cho diém M (1;2). Toa dd diém M, d6i xting véi diém M qua

Toa dd cuia B 1a { :C(7; 15).

truc Oy.
A. M, (-1;2). B. M,(-1;-2). C. M,(2;1). D. M,(1;-2).
Loi gidi:
Ta c6 diém M, d6i xting véi diém M qua truc Oy
Nén {XMl "M Vay M, (-12).
Ymp = Ym
Cau 36. Trong mit phang toa dd Oxy, cho diém M (1;2). Toa d6 diém M, d6i xtmg véi di€ém M qua
truc OX.
A. M, (-1;2). B. M,(-1;-2). C. M;(2;1). D. M,(1;,-2).
Loi gidi:
Ta c6 diém M, d6i xting véi diém M qua truc Ox

Xp, =X
Nen{ "% ™ vay M, (1,-2).
yl\/ll :_yM
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Cau 37.

Cau 38.

Cau 39.

Cau 40.

Trong méat phang toa &6 Oxy, cho hinh binh hanh ABCD biét A(2;1), B(2-1), C(-2-3).
Toa d6 giao diém hai duwong chéo ctia hinh binh hanh ABCD la

A. (2,0). B. (2;2). C. (0;-2). D. (0;-1).

Loi giai:

Giao diém hai duwong chéo 1a trung diém cua AC.

Vay toa d6 giao di€ém hai duong chéola 1(0;-1).

Trong mat phang toa dd Oxy, cho tam giac ABC c6 B(9;7), C(1%-1). Goi M,N lan luot la
trung diém cua AB, AC. Tim toa dd vecto MN.

A. MN =(2;-8). B. MN =(1,-4). C. MN =(10;6). D. MN =(5;3).

Loi giai:

BC =(2-8) ; wzgﬁz(x-@.

Trong mat ph:fmg toa d6 Oxy, cac diém M (2;3), N (0;—4), P(—l; 6) lan luot 1a trung diém
caccanh BC, CA, AB cuta tam gidc ABC. Toa d¢ dinh A ctia tam giac la
A. (1-10). B. (15). C. (-3-1). D. (-2;,-7).

Loi giai:

B M C

Ta co: t gidc APMN la hinh binh hanh
Nén hai duong chéo AM va PN cat nhau tai trung diém moi duong
X, + X, =X, +X X, +2=0+(-1 X, =—3

A M P N @{ A ( ) @{ A
YatYm =Y+ Yy yA+3:(_4)+6 yA:_l
Trong mat phéng toa d0 Oxy, cho hinh binh hanh ABCD c¢¢6 tam | (—2; 0) va A(l; 3), D (1; 1) ,
M la trung diém BC. Tim toa o diém M.
A. (-3-1). B. (-1-2). C. (32). D. (-5;-2).

Loi giai:

Do d(’){

Ta c6: DA=(0;2).
Xc =2X, —X, =-5

Do | la tam ctia hinh binh hanh ABCD nén | la trung diém cta AC :>{
Ye :2y| —Ya =-3
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Cau 41.

Cau 42.

Cau 43.

Cau 44.

= C(-5;-3).
Gia st M (xy).
Do M 1a trung diém ctia BC va ABCD 1a hinh binh hanh nén:

1
1 X+5:§.O X=_5
CM=-DA< o = M (-5;-2).
2 1 y=-2
y+3=—-.2
2
Trong mat phang toa do Oxy, cho A(4;2),B(L-5). Tim trong tdm G ctia tam gidc OAB .
A G[2:1]. B.G[2;2]. C. G(13). D. 6|21,
3 3 33

Loi giai:
_XotXa+Xg  0+4+41 5

s T3 LgfE)
=yo+yA+yB_O+2—5=_1 3

3 3
Trong mat phang toa dd0 Oxy, cho tam giac ABC trong tim G biét A(L2), B(L-2),

G (4;3) . Toa do diém C la

Yo

A. (2,1). B. (2,9). C. (10;2). D. (10;9).
Loi giai:
X Xg + X
a Xe = 3Xg — X, — X
Do G la trong tam cuia tam giac ABC nén ta co 3 <:>{ ¢ ¢ AT
_YatYet¥e (Yo =3VeYaVe
Yo = 3

=10
@{XC . Vay C(10;9).
Ye =9

Trong mit phing toa dd Oxy, cho tam gidc ABC c6 C(-2;—4), trong tim G(0;4) va trung
diém canh BC 1a M (2;0). Tong hoanh d6 ctia diém A va B 1a

A. -2. B. 2. C. 4. D. 8.

Loi gidi:

Xg = 2Xy —Xc =2.2—(—2)=6
Ys =2Yy —Yc =2.0-(-4)=4
Xy =3%X; —Xg — X =—4
Ya=3Ys ~ Y~ ¥c =12

Vi M latrung diém BC nén { = B(6;4).

Vi G la trong tam tam giac ABC nén { = A(—4;12).

Suy ra X, +X; =2.

Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho cac diém M (2; 3), N (0; —4), P(—l; 6) lan luot la trung
diém ctia cac canh BC, CA, AB cua tam giac ABC . Toa d¢ trong tam G cua tam giac ABC
la
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1.5 -1.-5
A | ——|. B. (1,2). C. (0:1). D. | —— .
a (3] (z2) (0) 53
Loi giai:
ANS
/ \\
/ N
6“/ \ \ N
/\\ \\ ,’,,/" \\
/ N '

/ NN

f/
é
B

N

— — — —

G la trong tam tam giac ABC nén GA+GB+GC =0
[ (GA+GB)+(GB+GC)+(GC + GA) | =0 <> GP +GM +GN =0 (do P.M.N Iin lugt I3
trung diém caa AB,BC,AC)

G la trong tam cta tam gidc MNP .
2+0-1

1
. =
Toa do trong tam G la: 3 3 = G(l§]
3-4+6 _5 33

Cau 45. Trong mat ph:fmg toa d0 Oxy, cho hinh ch* nhat ABCD c¢6 A(0;3), D(2;1) va I(—l;O) la
tam ctia hinh chi* nhat. Tim toa d6 tung diém ctia canh BC.
A. (1,2). B. (-2;-3). C. (-3-2). D. (—4;-1).
Loi giai:
Goi M 1a toa do trung diém cta canh AD = M (1; 2).
Goi N (XN 'Y ) la toa do trung diém cua canh BC.

Do | latam cua hinh cht nhat = | 1a trung diém caa MN .

=2X, — X, =—3
Suy ra {XN X=X :>N(—3;—2).

Yn :2y| ~Ym =-2
Cau46. Trong mit phing toa dd Oxy, cho tam gidc ABC biét A(-11),B(5;-3) va dinh C thudc truc
Oy, trong tdm G cua tam giac ABC thudc truc Ox . Tim toa d¢ diém G,C.

A.G(%;OJ,C(O;Z). B. G(%;OJ,C(Z;O).
C.G(O;—%j,c(—mo). D. G(%;O),C(O;gj.
Loi gidi:

Ta cd: C €Oy nén goi C(0;Y.); G € Ox nén goi G(x5;0)

-1+5+0
xg=—217 L4 A
Do trong tam G ctia tam gidc ABC nén 3 =177 3 =G0 ,C(O;Z).
oty TS
=~ Jc .=
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